

УДК 330

## ВЕНЧУРНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ КАК ФАКТОР ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

Е. Е. МОСИЕВСКИЙ, Г. В. КЛИМОВЦОВ  
Научный руководитель О. В. БАЛЬЧЕВСКАЯ  
ГУ ВПО «Белорусско-Российский университет»

Венчурные инвестиции – это инвестиции, предназначенные для финансирования новых или растущих компаний, деятельность которых сопряжена с высокой или относительно высокой степенью риска. Традиционно венчурные инвестиции используются для финансирования инновационных компаний, т. е. компаний, воплощающих результаты научных и инженерных разработок, изобретений в конечные продукты, технологии и услуги, востребованные рынком. Глобальный венчурный бизнес в настоящее время находится на подъеме. Так, в США за 2016 г. осуществлено сделок на сумму более 23 млрд долл., в Европе на сумму более 5 млрд долл., в Китае – более 1,5 млрд долл. В 2018 г. ожидается рост инвестиций в Китай, Индию, некоторые страны Европы и Российскую Федерацию.

Интенсивность осуществления инновационной деятельности в Республике Беларусь в существенной степени определяется возможностями ее финансового обеспечения. Самую значительную часть среди источников финансирования новаторской деятельности в настоящее время занимают собственные средства белорусских предприятий. В 2014 г. их доля среди всех источников финансирования составила 60,5 %, в 2015 г. – 48,0 %, а в 2016 г. – 50,3 %. Однако очевидно, что собственных ресурсов предприятий для этого недостаточно. Другими источниками финансирования инноваций в 2016 году являлись средства республиканского бюджета (7,3 %), иностранных инвесторов (16,5 %), местных бюджетов (0,3 %), внебюджетных фондов (0,4 %), бюджета Союзного государства (0,4 %). Изменить данное положение могли бы помочь венчурные инвестиции.

23 декабря 2016 г. в Москве было подписано соглашение о создании Российско-Белорусского фонда венчурных инвестиций (РБФИ) между Российской венчурной компанией (РВК), Инфраструктурным фондом РВК и Белорусским инновационным фондом. Основной целью фонда является развитие конкурентоспособных компаний на основе высокотехнологичных разработок, осуществляемых в Российской Федерации и Республике Беларусь.

Таким образом, венчурное предпринимательство, которое находится в нашей стране лишь в самой начальной стадии, имеет значительную перспективу роста и может сыграть роль катализатора дальнейшего развития инновационного развития бизнеса.